



Universidade Federal de Minas Gerais
Curso de Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais
Retificação ao Edital 02/2025 - Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais
(2025/2)

A Coordenação do Curso de Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais, no uso de suas atribuições, **RETIFICA** o Edital 02/2025 – Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais (2025/2) publicado dia 09/07/2025, nos seguintes termos:

Preâmbulo:

Onde se lê:

A Diretoria do Instituto de Ciências Agrárias do Campus Regional de Montes Claros da Universidade Federal de Minas Gerais faz saber que no período **de 21 julho a 04 de agosto de 2025** serão recebidas inscrições para processo seletivo do Curso de Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais, a ser ofertado na modalidade a distância.

Leia-se:

A Diretoria do Instituto de Ciências Agrárias do Campus Regional de Montes Claros da Universidade Federal de Minas Gerais faz saber que no período de **21 de julho a 18 de agosto de 2025** serão recebidas inscrições para processo seletivo do Curso de Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais, a ser ofertado na modalidade a distância.

Item 1.1:

Onde se lê:

1.1 [...] até às 18 horas do **04 de agosto de 2025** [...]

Leia-se

1.1 [...] até às 18 horas do **18 de agosto de 2025** [...]

Item 1.2:

Onde se lê:

1.2 Para envio da documentação o candidato deverá proceder da seguinte forma:

a) Enviar a documentação até às 23h59min do dia **04/08/2025** para o e-mail institucional ica-secrha@ica.ufmg.br relação constante do item 3 deste edital.

Leia-se:

1.2 Para envio da documentação o candidato deverá proceder da seguinte forma:

a) Enviar a documentação até às 23h59min do dia **18/08/2025** para o e-mail institucional ica-secrha@ica.ufmg.br relação constante do item 3 deste edital.

Item 3.1

Onde se lê:

3.1 A documentação para análise pela Comissão Examinadora deverá ser enviada até o dia **04 de agosto de 2025**, às 23h59min, para o e-mail institucional ica-secrha@ica.ufmg.br em formato em PDF, devidamente ordenados, conforme sequência abaixo:

Leia-se:

3.1 A documentação para análise pela Comissão Examinadora deverá ser enviada até o dia **18 de agosto de 2025**, às 23h59min, para o e-mail institucional ica-secrha@ica.ufmg.br em formato em PDF, devidamente ordenados, conforme sequência abaixo:

Item 3.6

Onde se lê:

3.6 A homologação das inscrições será divulgada no dia **05/08/2025**, na guia Editais no site <https://www.ufmg.br/montesclaros/especializacao-em-recursos-hidricos-e-ambientais/>

Leia-se:

3.6 A homologação das inscrições será divulgada no dia **19/08/2025**, na guia Editais no site <https://www.ufmg.br/montesclaros/especializacao-em-recursos-hidricos-e-ambientais/>



Item 5.1

Onde se lê:

5.1 (...) A seleção será realizada no período de **08 a 11 de agosto de 2025** no Instituto de Ciências Agrárias, Campus Regional da UFMG em Montes Claros pela Comissão Avaliadora.

Leia-se:

5.1 (...) A seleção será realizada no período de **22 a 25 de agosto de 2025** no Instituto de Ciências Agrárias, Campus Regional da UFMG em Montes Claros pela Comissão Avaliadora.

Item 6.1

Onde se lê:

6.1 O resultado será divulgado no dia **12 de agosto de 2025**, nos sites <https://www.ufmg.br/montesclaros/especializacao-em-recursos-hidricos-e-ambientais/> e <https://www.cursoseeventos.ufmg.br/CAE>.

Leia-se:

6.1 O resultado será divulgado no dia **26 de agosto de 2025**, nos sites <https://www.ufmg.br/montesclaros/especializacao-em-recursos-hidricos-e-ambientais/> e <https://www.cursoseeventos.ufmg.br/CAE>.

Item 7.1

Onde se lê:

7.1 O candidato aprovado no processo seletivo de que trata este edital deverá realizar, exclusivamente pela internet, no período **25 a 29 de agosto de 2025**: (...)

Leia-se:

7.1 O candidato aprovado no processo seletivo de que trata este edital deverá realizar, exclusivamente pela internet, no período **08 a 12 de setembro de 2025**: (...)

Item 7.3

Onde se lê:

7.3 (...) A documentação completa dos selecionados será enviada ao DRCA pela secretaria do curso até a data de **01/09/2025**.

Leia-se:

7.3 (...) A documentação completa dos selecionados será enviada ao DRCA pela secretaria do curso até a data de **15/09/2025**.

Item 7.4

Onde se lê:

7.4 O candidato que apresentou, no período de inscrição, documento comprobatório de estar em condições de concluir o curso de graduação antes do período para registro acadêmico no curso de pós-graduação, deverá enviar para o e-mail do Curso, até o dia **29/08/2025**, documento que comprove a conclusão do curso de graduação (...)

Leia-se:

7.4 O candidato que apresentou, no período de inscrição, documento comprobatório de estar em condições de concluir o curso de graduação antes do período para registro acadêmico no curso de pós-graduação, deverá enviar para o e-mail do Curso, até o dia **12/09/2025**, documento que comprove a conclusão do curso de graduação (...)

Item 7.5

Onde se lê:

7.5 Candidatos estrangeiros deverão enviar para o e-mail do Curso, até o dia **29/08/2025** (...).

Leia-se:

7.5 Candidatos estrangeiros deverão enviar para o e-mail do Curso, até o dia **12/09/2025** (...).

Item 8.2

Onde se lê:

8.2 O período para entrega/envio da documentação para análise socioeconômica junto à FUMP, pelos alunos matriculados, será no período de **25 de agosto a 01 de setembro de 2025**.



Leia-se:

8.2 O período para entrega/envio da documentação para análise socioeconômica junto à FUMP, pelos alunos matriculados, será no período de **08 a 12 de setembro de 2025**.

Item 9

Onde se lê:

9 CRONOGRAMA DO PROCESSO DE SELEÇÃO

Procedimento	Data/período
Inscrições para seleção – sistema da Fundep	De 21/07/2025 até às 18 horas do dia 04/08/2025
Envio de documentação para análise pela Comissão Examinadora	De 21/07/2025 até às 23h59min do dia 04/08/2025
Homologação das inscrições	05/08/2025
Seleção - Análise de currículo e histórico escolar	08 a 11/08/2025
Resultado de seleção	12/08/2025
Matrícula (sistema da Fundep) e Cadastro Prévio (sistema acadêmico UFMG)	25 a 29/08/2025
Envio/preenchimento de documentação/formulário para análise socioeconômica pela FUMP, pelos alunos matriculados (análise para concessão de bolsas) formulário Fump on-line	25/08 a 01/09/2025
Resultado - análise socioeconômica pela FUMP	08/09/2025
Resultado sobre concessão de bolsas (coordenação ERHA)	09/09/2025

Leia-se:

9 CRONOGRAMA DO PROCESSO DE SELEÇÃO

Procedimento	Data/período
Inscrições para seleção – sistema da Fundep	De 21/07/2025 até às 18 horas do dia 18/08/2025
Envio de documentação para análise pela Comissão Examinadora	De 21/07/2025 até às 23h59min do dia 18/08/2025
Homologação das inscrições	19/08/2025
Seleção - Análise de currículo e histórico escolar	22 a 25/08/2025
Resultado de seleção	26/08/2025
Matrícula (sistema da Fundep) e Cadastro Prévio (sistema acadêmico UFMG)	08 a 12/09/2025
Envio/preenchimento de documentação/formulário para análise socioeconômica pela FUMP, pelos alunos matriculados (análise para concessão de bolsas) formulário Fump on-line	08 a 12/09/2025
Resultado - análise socioeconômica pela FUMP	19/09/2025
Resultado sobre concessão de bolsas (coordenação ERHA)	22/09/2025

Contatos:

Site: <https://www.ufmg.br/montesclaros/erha/>

E-mail: ica-secrha@ica.ufmg.br

Montes Claros, 04 de agosto de 2025.

Prof. Dalton Rocha Pereira

Coordenador do Curso de Especialização em Recursos Hídricos e Ambientais